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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

On considère l’équation différentielle

(E) : 3y2(y′′ + y′) + 6yy′2 + y3 = e−x

On considère une solution y de (E). Déterminer un entier n ∈ N tel que la fonction yn soit

solution d’une équation différentielle linéaire à coefficients constants. Trouver alors une solution

de (E).

Solution : Pour n = 3,

z = y3, z′ = 3y2y′, z′′ = 6yy′2 + 3y2y′′

et par conséquent, z vérifie l’équation différentielle

z′′ + z′ − z = e−x

En résolvant, il existe (A,B) ∈ R
2 tels que

z(x) = e−x +A ch
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